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12．自由記述意見  項目 件数 主な意見 件数 出会い・結婚に 関すること 3 もっと出会いの場・機会をサポートして欲しい 2 その他の出会い・結婚に関する意見 1 妊娠・出産に関すること 33 不妊治療の助成金、支援の充実 18 妊婦検診、出産費用の負担を軽減して欲しい 6 産婦人科が少ない 5 妊娠・出産、高齢出産のリスク等の正しい知識を教育するべき 2 その他の妊娠・出産に関する意見 2 
子育て支援制度に関すること 44 

奈良県で出産・子育てしやすい環境を整備して欲しい 子育て支援制度をもっと充実させて欲しい、制度の周知を図って欲しい 21 相談窓口・相談体制を充実させて欲しい 7 子育て支援制度は充実している、子育てしやすい 4 人材の質の向上、育成に力を入れて欲しい 3 保健センターや子育て支援センターを充実させて欲しい 3 家で安心して子育てできる、専業主婦への支援を充実させて欲しい 2 その他の子育て支援制度に関する意見 4 子育ての不安・ 負担に関すること 91 子どもの安全な遊び場所・公園がない、充実させて欲しい 46 小児科・夜間救急・休日診療を充実させて欲しい 13 学校教育に関する不安 13 子育て中の親どうしの交流の場が欲しい 5 ＰＴＡ活動が負担、参観や当番等が負担 4 その他の子育ての不安・負担に関する意見 10 
経済的な子育て支援に関すること 131 

医療費の助成を増やして負担を軽減して欲しい、市町村の格差をなくして欲しい 40 教育費の助成に関すること、私立高校の無償化等 31 子育ての経済的負担が大きく余裕がない、不安である 子どもを増やしたくても経済的に無理である 22 保育料を減らして欲しい、保育料が高い、負担である 11 児童手当、児童扶養手当の増額等 11 支援の不公平感をなくして欲しい、子どもが多いほうが支援を厚くして欲しい 6 その他の経済的な子育て支援に関する意見 10 家族の子育ての手助けに関すること 12 男性も家事や育児に協力するべきである 5 実家のサポートがある、必要である 4 同居の義両親のサポートがある 2 その他の家族の子育ての手助けに関する意見 1       
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項目 件数 主な意見 件数 ワーク・ライフ・バランスに関すること 42 女性が仕事と子育てを両立できる環境整備をして欲しい 21 労働条件の見直し、安定した収入の確保 7 育児休暇を取りやすい、妊娠・出産後も続けられる職場環境の整備をして欲しい 5 奈良県内の時給、給与水準を上げて欲しい、就職先を増やして欲しい 4 出産・育児でプランクがあっても復帰・再就職しやすくして欲しい 3 その他のワーク・ライフ・バランスに関する意見 2 子 育 て 支 援策・少子化対策に関すること 21 待機児童を解消して欲しい 6 求職中でも保育園に入れるようにして欲しい 3 その他の子育て支援策・少子化対策に関する意見 12 保育・放課後児童対策に関すること 34 病児保育・一時預かり・夜間休日保育を充実させて欲しい 23 学童保育を増やして欲しい、充実させて欲しい 9 その他の保育・放課後児童対策に関する意見 2 地域の子育て応援・見守り活動に関すること 9 地域の高齢者が子育てサポートする仕組み、子育て世代との交流の場が必要 5 放課後・休日等に地域で無料で参加できるイベントや場所を充実させて欲しい 3 その他の地域の子育て応援・見守り活動に関する意見 1 調査に関すること 27 設問が多い、分かり難い、設問に疑問がある、回答し難かった 14 調査方法、回収方法、調査員に疑問がある 9 調査結果を公表して欲しい 2 調査結果を反映させて欲しい 2 その他の調査に関する意見 0 その他 52 道路・歩道等の環境整備をして欲しい 13 公立幼稚園の保育時間延長、３年制にして欲しい 12 その他行政について 10 認定こども園の増設等 7 学校・保育施設・設備環境の整備をして欲しい 3 その他の意見 7 意見総数 （363 人） 499 件   


